

31. конгрес Европског удружења војних новинара

ЕМРА у знаку Србије

Министарство одбране
Републике Србије,
Генералштаб Војске Србије
и Медија центар „Одбрана“
били су домаћин 31. конгреса
Европског удружења војних
новинара – ЕМРА, одржаног
од 8. до 12. септембра
у Београду

Овогодишњи конгрес Европског удружења војних новинара – ЕМРА (European Military Press Association), тридесет први по реду, окупио је 51 учесника из европских војних гласила. Конгрес је најављен конференцијом за медије коју су одржали капетан бојног брода Петар Бошковић, начелник Управе за односе са јавношћу, и аустријски пуковник др Јерг Ашенбренер, председник Европског удружења војних новинара.

Капетан бојног брода Петар Бошковић истакао је циљеве тог скупа у нашој земљи – жељу да се иностраним колегама покажу досадашњи резултати у реформи система одбране, наша основна опредељења у његовој даљој изградњи, реорганизација и актуелна професионализација Војске Србије, достизање интероперабилности Војске Србије са најразвијенијим армијама, учествовање у мировним мисијама и сарадња у оквиру *Партнерства за мир*. Бошковић је истакао да су српска култура и војна традиција биле вековима у служби одбране и очувања европских вредности, потврђених и у савезништвима у два светска рата, и да је данас изградња јединствене Европе путоказ свима посвећеним миру и просперитету.

Пуковник др Јерг Ашенбренер сматра да је посета Србији и њеним оружаним снагама у време транзиције од изузетног



значаја за заједницу војних новинара јер отвара могућност да се изнутра спозна процес реформи. Он је рекао да новинари могу да подрже напоре Србије на пољу међународне војне сарадње, која представља једини пут ка мирној будућности у Европи.

Обраћајући се учесницима конгреса на свечаном отварању у Дому Војске министар одбране Драган Шутановац је истакао да смо трансформисали војску по стандардима НАТОа и организовали је по бригадном принципу.

– Остварили смо контакте са 55 земаља широм света, потписали око тридесет уговора о сарадњи, а можемо се похвалити одличном сарадњом са земљама у региону – рекао је Шутановац. – Пре неколико месеци потписали смо са Хрватском Уговор о билатералној војној сарадњи, чиме смо симболично ставили тачку на кризу из деведесетих година прошлог века.

Шутановац је констатовао да је Министарство одбране постало отворено за јавност и да се, према истраживањима јавног мњења, Војска Србије нашла на првом месту као институција у коју грађани имају највише поверења.

– Без медија не можемо остварити близак контакт са народом, а то је оно што је Војсци Србије потребно и што се коначно остварило – нагласио је министар одбране.

Посета Војводини

Први радни дана конгреса започео је посетом Војводини. У Скупштини Војводине у Новом Саду гостима су

представљени резултати остварени у цивилно-војној сарадњи у трећој мисији Војске – спречавању последица ванредних ситуација.

Госте је поздравила Ана Маканова-Томанова, потпредседница Владе Војводине, истичући значај који имају медији, посебно у покрајини где вековима сложено живе припадници различитих етничких заједница.

– Јако је важно имати добре и савремене медије, који ће благовремено и истинито обавештавати наше грађане о свему што је значајно. А новинари који извештавају са ратишта, који се баве војним доктринама, новинари који едукују и наша јавност у том смислу, не само да су професионалци већ су, претпостављам, храбри појединци, стручњаци који имају снаге и енергије да одраде тако значајан посао – истакла је Ана Маканова-Томанова.

У Скупштини Војводине учесницима су одржани и брифинзи Прве бригаде и Речне флотиле у којима су о намени, задацима и резултатима тих састава и њиховој сарадњи са цивилним структурама говорили пуковник Сретен Егерић, начелник штаба Прве бригаде Копнене војске и командант Речне флотиле капетан бојног брода Небојша Јоксимовић. Начелник Управе за ванредне ситуације града Новог Сада Бошко Пилиповић приказао је нову организацију Управе, а посебно је говорио о трilaterалној сарадњи Србије, Мађарске и Румуније у одбрани од поплава.



Генерална скупштина

У Дому Гарде у Топчидеру одржана је Генерална скупштина ЕМРА на којој су примљени нови чланови из Аустрије, Финске, Пољске, Мађарске, а из Србије нови чланови су капетан бојног брода Петар Бошковић и потпуковник Славољуб Марковић.

Приказан је и филм о студијском путовању групе новинара из шест европских земаља – Словеније, Хрватске, Србије, Летоније, Норвешке и Аустрије, који су од 18. до 22. јуна посетили Хрватску и Босну и Херцеговину, а циљ је био да сазнају више о војној историји Западног Балкана и данашњим напорима ЕУ да помогне Босни и Херцеговини на њеном путу у Европску унију.

Представник Швајцарске, која је домаћин конгреса следеће године, представио је знаменитости своје земље и оквирни план рада.

Задачи и мисије Војске Србије

Учесници конгреса имали су у Моровићу сусрет са начелником Генералштаба генерал-потпуковником Милојем Милетићем који је такође истакао значај новинарске професије, посебно утицај који челни људи иностраних војних гласила могу имати да се на боље мења медијска слика о Србији и њеним оружаним снагама. Генерал Милетић је посебно истакао добре резултате у процесу професионализације Војске и њене партнерске сарадње са оружаним снагама низа земаља у Европи и свету, нарочито у оквиру Програма *Партнерство за мир*.

Учесници конгреса посетили су и Генералштаб где су им у Центру за мировне операције пуковник Драган Стојаковић, пуковник Миодраг Поповић, потпуковник Мирјана Миленковић и потпуковник Роберт Срећковић говорили о организацији Војске Србије, њеним мисијама и задацима, стању у Копненој зони безбедности, међународној војној сарадњи и учешћу у мировним мисијама.

ШТА ЈЕ ЕМРА



Европско удружење војних новинара – ЕМРА основано је 1977. године у Риму и представља независно удружење које окупа главне и одговорне уреднике и директоре војних периодичних публикација, аудио-визуелних средства за обуку и средстава информисања која се објављују у Европи и који су од европског, националног или регионалног значаја.

Њени чланови су и остали стручњаци из области безбедносне и одбрамбене политике који своје радове објављују у европским војним и другим медијима. Циљ ЕМРА је да буде форум за сталну размену идеја између војних новинара и представника медија, у жељи да допринесе јачању мира, осигурању безбедности и одбрамбене готовости која је нераскидиво повезана са њом.

Србија, тачније њени војни новинари, примљени су у чланство те асоцијације 2006. на конгресу у Бриселу, а прошле године, на конгресу у Бечу, одлучено је да наша земља буде домаћин овогодишњег скупа.

НАГРАДЕ

Награда ЕМРА за најбољи чланак објављен у европским војним гласилима у протеклој години, по одлуци жирија, припала је пуковнику Патрику Томију из Управе за односе са јавношћу Министарства одбране Белгије.

Та награда установљена је 2008. године, а први добитник је Раденко Мутавцић, главни и одговорни уредник „Одбране“.

Одлучено је да се уведе и годишња ЕМРА награда за фотографију. Конкурс је отворен до краја априла следеће године, а награда ће бити уручена на следећем конгресу у Луцерну у Швајцарској.



У храму здравља и науке

Војномедицинска академија, болница у самом врху светске војне медицине, носилац учешћа српског војног саниитета у хуманитарним операцијама у Чаду и Конгу, била је место следећег брифинга у коме је начелник ВМА генерал-мајор проф. др Миодраг Јевтић, са својим сарадницима, информисао госте о врхунским резултатима рада ове медицинске установе.

– Налазите се у медицинском граду у правом смислу речи, јединственом на Балкану и Југоисточној Европи, где се под једним кровом налази све оно што савремена медицина данас треба и ради – служба лечења, наука, едукација кадра, превентива, производња лекова и веома моћна логистика која треба да опслужује ВМА, како би радила 24 часа дневно током целе године – рекао је у поздравној речи генерал Јевтић и нагласио да ВМА има изузетно развијен научноистраживачки програм, а ове године уписала је другу генерацију студената медицине.

О тој установи, у коју свакодневно уђе 10.000 људи, и њеним организационим целинама детаљније је говорила др Елизабета Ристановић, помоћник начелника за информисање.

Учесници конгреса посебно су одушевљени свечаном промоцијом нових официра испред Дома Народне скупштине, јединственом манифестацијом снаге војске, настављања традиције и посвећености очувању мира и стабилности у земљи али и у окружењу и шире.

Опроштајним дружењем у Дому Војске, на коме је оцењено да је организација овогодишњег конгреса била изузетно успешна, завршена је посета европских новинара Београду и Србији, из које, како кажу, носе најлепше утиске, о војсци, људима и културно-историјским знаменитостима које су посетили. ■

Мира ШВЕДИЋ

Снимиле Радован ПОПОВИЋ и Драгана ПАРАМЕНТИЋ